

央行发文 暂停二维码支付、虚拟信用卡业务

称意在防控风险保护用户权益

针对市场传闻央行暂停支付宝二维码支付和虚拟信用卡一事，中国人民银行支付结算司副司长周金黄14日表示，央行此举意在规范相关业务发展和保护消费者权益，而非针对某家企业。

央行日前下发了关于暂停支付宝公司线下条码（二维码）支付等业务意见的函，对支付宝、腾讯的虚拟信用卡产品和条码（二维码）支付等面对面支付服务暂停。

“是‘暂停’而不是市场传言的‘叫停’。”周金黄强调，与传统业务相比，包括二维码支付、虚拟信用卡在内的创新业务，涉及到不少新的技术、新的流程和新的识别技术，一些方面目前的既有规则并未涵盖，存在一定风险隐患，央行需要对此有进一步研究。

央行这份通知称，线下条码（二维码）支付突破了传统受理终端的业务模式，其风险控制水平直接关系到客户的信息安全与资金安全。虚拟信用卡突破了现有信用卡业务模式，在落实客户身份识别义务、保障客户信息安全等方面尚待进一步研究。

据周金黄介绍，此前曾接到一些消费者的投诉，有些用户在二维码支付过程中，出现了信息和资金被盗取的问题。暂停的虚拟信用卡业务主要是指中信银行与阿里巴巴和腾讯的相关合作。

周金黄称，央行对金融创新一直持鼓励态度，暂停相关业务主要是出于对保护消费者权益和风险控制等方面的考虑，意在更好地促进互联网金融行业的健康发展。

据新华社

本地链接



记者昨天用支付宝“条码支付”付款成功。(手机截屏)

宁波部分便利店 仍可条码支付

支付宝回应： 目前没有收到相关通知

□记者 史妮超 崔凌琳

昨日，央行确认暂停支付宝的虚拟信用卡产品和条码（二维码）支付等面对面支付服务。而支付宝回应称，目前没有收到相关通知，条码（二维码）支付仍可以正常使用。

记者昨日就此事进行求证。支付宝公关总监陈亮昨日回复称，“我们今天已经向央行进行了汇报与沟通，并会根据央行要求递交相关材料。如有任何进展，我们会随时向大家通报。”支付宝方面昨日下午同时表示，条码（二维码）支付仍可用。

中信银行的官方回应则是：我行未接到任何通知。

据了解，目前在宁波市场支付宝“扫码”支付还未全面展开，不过从今年年初开始，已有部分便利店、安装快的打车软件的出租车支持使用支付宝“扫码”支付。昨日，记者在东门口一家喜士多便利店内购买了一瓶5.3元的橙汁，并用手机支付宝钱包的“条码支付”功能完成了支付。该店店员表示，从年初开始，店内商品都可以使用支付宝“条码支付”来取代现金付款，到昨天下午5点半，没接到总部任何与停止使用这项支付方式有关的通知。

2013年度“最美宁波人” 评选明晚揭晓

宁波电视台二套社会生活频道 明天20:30开始现场直播颁奖晚会

□记者 胡菲

本报讯 谁是2013年度“最美宁波人”？谁在过去的2013年让我们记住和感动？本周日晚，“最美宁波人”2013年度人物颁奖晚会将在宁波电视台演播大厅隆重举行，晚会现场将揭晓这个答案。宁波电视台二套社会生活频道明天20:30开始全程直播颁奖晚会盛况。

2013年度“最美宁波人”评选活动由中共宁波市委宣传部主办，宁波日报报业集团、宁波广电集团协

办，宁波晚报社、宁波电视台二套社会生活频道、中国宁波网承办，宁波进口商品展示交易中心和宁波银行大力支持。

活动于去年12月23日正式启动，历时两个多月，从146名推荐候选人中评选出21位提名人物，经公众投票，共收到近110万张选票。

21位提名人物中，到底谁能入选2013年度“最美宁波人”？明天晚上，让我们跟随东方卫视主持人骆新和宁波电视台主持人姚丽娜的脚步，一起倾听感人至深的故事，收获温暖人心的力量。

跳绳 篮球 立定跳远 城区体育中考 抽出3个选测项目

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

本报讯 昨天下午，市教育局在东恩中学首次举行城区体育中考选测项目抽签仪式，家长、校长、教师代表通过电动摇号机，摇出了今年城区（海曙、江东、江北、宁波国家高新区）体育中考的3个选测项目，分别是跳绳（60秒）、立定跳远、篮球运球投篮。

与去年相比，今年体育中考变化较大。总分由去年的30分提高至40分。考试项目分为学校日常项目（10分）和集中测试项目（30分）。集中测试项目包括必测项目（10分）和选测项目（20分），中长跑（男生1000米，女生800米）是必测项目；游泳、50米跑、立定跳远、跳绳、掷实心球、篮球运球投篮、引体向上（男生）或仰卧起坐（女生）是选测项目，其中游泳项目可由考生自主决定是否参加，其他选测项目通过抽签随机决定。

早在去年9月，市教育局就公布了今年的体育中考方案，以便考生和家长尽早准备。由于考生可自主决定是否参加游泳测试，所以这次抽签就是从其他6个选测项目中随机抽取3项，再由考生从这3项中自主选择1项或2项进行测试。据悉，游泳测试已于去年8月举行，体育中考的其他选测项目以及中长跑必测项目，将于下月下旬举行。

对于昨天的抽签结果，一些学生表示满意。“很好，非常好。”东恩中学初三女生许淇说，相对来说，这次抽到的项目比较容易得满分，应该普遍受欢迎。她还告诉记者，她班上的同学全部选测了游泳项目，且基本上都是满分，现在选测项目只需要再选一个就可以了。

链接

选测项目成绩如何计算？

市教育局方面表示，选测项目成绩分三种情况：1) 已参加游泳测试且获满分的考生，在随机选出的3个项目中自主选择1项测试，并按游泳和随机项目实际测试成绩计入总分；2) 已参加游泳测试但未获满分的，可自主选择2项进行测试，并在游泳和随机项目中，取其中最高2项成绩计入总分；3) 未参加游泳测试的考生，则自主选择2项进行测试，按实际测试成绩计入总分。

相关报道

“最美宁波人”颁奖晚会有何亮点？ ——本报独家专访晚会总导演谭晓峰

□记者 胡菲

明晚举行的“最美宁波人”2013年度人物颁奖晚会有啥亮点和特色？和去年举办的“最美宁波人”2012年度颁奖典礼相比，今年的晚会有什么继承与创新？晚会总导演谭晓峰前天在接受本报记者独家专访时，透露了晚会的相关情况。

“和去年一样，今年的颁奖晚会也采取现场直播的形式，让电视机前的观众和现场的观众一样，实时感受到心灵的震撼与感动。”谭晓峰说，今年的晚会现场以“爱和感动”作为主旋律，2013年发生在我们身边的好人好事，无论是敬业奉献、见义勇为、助人为乐，还是孝老爱亲、诚实守信，都体现了社会主义核心价值观。“与去年相比，我们摒弃了过于华丽的外包装，今年晚会的关键词将是温暖、真挚、庄重。”

谭晓峰透露，晚会现场特意设立了一个访谈区，

“去年主持人和当选人物交流时是站着的，今年我们增设了座位，让主持人和嘉宾可以坐下来深入地聊一聊。”

另外，晚会的舞美设计也值得一提。去年晚会设计了一条“最美之路”，今年继续沿用。“这条路将在舞台上出现，有21位提名人物的照片，每一位当选人物出来，都会沿着这条‘最美之路’到达舞台中央。”谭晓峰介绍，这条路是属于“最美宁波人”的专属之路，也是一条承前启后之路，寓意着有越来越多的最美宁波人从这里走近我们身边。

“自从接到做这台晚会的任务，我们整个编导团队已经连续工作了近一个月，大家不辞辛苦，就是想最好的一面呈现给观众，让大家更好地体会到‘最美’这个词代表的内涵。”谭晓峰说。

晚会还有不少其他亮点，就等着市民朋友到时在直播时一饱眼福了。